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Ⅰ 調 査 概 要 

調査は、以下の方法により実施しました。 

 

区 分 就学前児童保護者調査 小学生児童保護者調査 

1.調査対象者と 

抽出方法 

保育園就園児については、市内公立

私立保育園を通して配布・回収を行い

ました。 

幼稚園就園児及び未就園児について

は、住民基本台帳より無作為に抽出し

ました。 

学校での直接配布・回収を行いまし

た。 

2.調査方法 直接配布・回収及び郵送配布・回収 直接配布・回収 

3.調査期間 令和元年８月 令和元年７月 

4.回収状況 

配布数 1,000  

回収数   722 

回収率  72.2％ 

配布数 1,000 

回収数  855 

回収率  85.5％ 

  

[前 回]  

区 分 就学前児童保護者調査 小学生児童保護者調査 

1.調査対象者と 

抽出方法 

山陽小野田市に居住する０歳から 5

歳までの小学校入学前児童から無作

為抽出 

山陽小野田市に居住する小学生から

無作為抽出 

2.調査方法 郵送により配布・回収 郵送により配布・回収 

3.調査期間 平成 25 年 11 月～12月 平成 25 年 11 月～12月 

4.回収状況 

配布数 1,000 

回収数   575 

回収率   57.5% 

発送数 1,000 

回収数   542 

回収率  54.2% 
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Ⅱ 調 査 結 果 

１ 保護者の就労状況について 

 

（１）就労状況（母親） 

 

［就学前］ 

・「フルタイム」「パート・アルバイト」の就労が大幅に増加 

フルタイム 今回 42.9％、前回 27.5% パート・アルバイト 今回 35.2％、前回 23.3% 

・一方で「未就労」が減少 

今回 9.4％、前回 29.6%  

［小学生］ 

・「フルタイム」の就労が微増 

フルタイム 32.3％、前回 29.3%  

・一方で「未就労」が微減 

今回 14.9％、前回 17.9% 

 

（２）パート・アルバイトからフルタイムへの転換希望（母親） 

 

［就学前］ 

・「フルタイム」への希望は増加しているものの、「実現できる見込みはない」の割合が増えている。

フルタイムへの希望 今回 37.6％、前回 25.9%  

うち「実現できる見込みはない」 今回 27.0％、前回 19.6%。 

［小学生］ 

・目立った差はない。 

 

（３）現在就労していない人の就労意向（母親） 

 

［就学前］ 

・「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が大幅に増加 

今回 33.8％、前回 17.6% 。 

［小学生］ 

・「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が微増 

今回 28.5％、前回 25.4%  

 

 

２ 平日の定期的な幼稚園・保育事業の利用状況について（就学前） 

 

（１）利用している定期的な教育・保育事業 

 

［就学前］ 

・「幼稚園・保育事業を利用している」人は、大幅に増加 

今回 93.1％、前回 72.2%  

・うち、「認可保育所」が大幅に増加し、幼稚園は減少 

認可保育所 今回 81.6％、前回 62.4% 幼稚園 今回 9.4%、前回 35.4% 
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（２）今後、定期的に利用したい幼稚園・保育所などの教育・保育事業 

 

［就学前］ 

・「私立・公立認可保育所」が増加する一方、「私立・公立幼稚園」は減少 

私立認可保育所 今回 53.9％、前回 37.0% 公立認可保育所 今回 54.2％、前回 38.4% 

私立幼稚園   今回 18.7％、前回 36.9% 公立幼稚園   今回 13.0％、前回 24.5% 

 

（３）利用する施設を選ぶ際に重視したいこと 

 

［就学前］ 

・「職員の対応の良さ」「教育・保育の方針や内容」の評価が下がった一方で、「通勤・送迎の便の良 

さ」のウエイトが高い 

   職員の対応の良さ     今回 61.6％、前回 44.3%  

教育・保育の方針や内容  今回 39.3％、前回 51.0% 

通勤や送迎の便の良さ   今回 45.3％、前回 37.0%  

問1 

３ 小学校就学後の放課後等の過ごし方（就学前 ５歳以上） 

 

（１）小学校低学年（１～３年生）になった時の放課後の過ごし方（利用希望） 

 

［就学前］ 

・「放課後児童クラブ」「児童館」「放課後子ども教室」が増加する一方、「自宅」「習い事」「祖父母や

友人・知人宅」は減少 

   放課後児童クラブ     今回 55.9％、前回 46.5%  

児童館          今回 11.9％、前回 3.5% 

放課後子ども教室     今回 8.9％、前回 7.4% 

自宅           今回 28.7％、前回 43.0% 

習い事          今回 13.9％、前回 29.8% 

祖父母や友人・知人宅   今回 9.4％、前回 21.1% 

 

（２）小学校高学年（４～６年生）になった時の放課後の過ごし方（利用希望） 

 

［就学前］ 

・「放課後児童クラブ」「児童館」が増加する一方、「自宅」「習い事」「祖父母や友人・知人宅」「放課

後子ども教室」は減少 

   放課後児童クラブ     今回 32.2％、前回 19.3%  

児童館          今回 6.4％、前回 4.4% 

自宅           今回 55.4％、前回 64.0% 

習い事          今回 30.2％、前回 43.9% 

祖父母や友人・知人宅   今回 16.3％、前回 23.7% 

放課後子ども教室     今回 8.9％、前回 15.8% 
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４ 小学生の放課後の過ごし方利用状況）（小学生） 

 

［小学生］ 

・「放課後児童クラブ」が増加する一方、「自宅」「習い事」「祖父母や友人・知人宅」「児童館」「放課

後子ども教室」は減少 

   放課後児童クラブ     今回 24.7％、前回 16.8%  

自宅           今回 74.0％、前回 75.8% 

習い事          今回 30.2％、前回 41.1% 

祖父母や友人・知人宅   今回 8.4％、前回 14.9% 

児童館          今回 2.1％、前回 3.7% 

放課後子ども教室     今回 1.1％、前回 6.1% 

 

５ 地域子育て支援拠点事業の利用状況について 

（１）山陽小野田市ファミリーサポートセンターについて 

 

［就学前］ 

・「利用したことがある」「会員登録しているが利用したことがない」の割合はほとんど変化なし 

利用したことがある割合 今回 3.3％、前回 2.3% 

会員登録者で未利用   今回 6.5％、前回 5.2% 

・「知っているが利用したことがない」は増加 

知っているが未利用   今回 63.0％、前回 49.7%  

［小学生］ 

・「利用している」割合はほとんど変化なし 

利用したことがある割合 今回 2.9％、前回 2.6% 

会員登録者で未利用   今回 4.8％、前回 3.3% 

・「知っているが利用したことがない」は増加 

知っているが未利用   今回 77.3％、前回 57.4%  

 

 

（２）地域子育て支援センターの利用状況（就学前のみ） 

 

［就学前］ 

・「利用している」は微増 

利用している 今回 15.1％、前回 14.3% 

 

（３）地域子育て支援センターの利用意向（就学前のみ） 

 

［就学前］ 

・「利用意向あり(「利用していないが、今後利用したい」+「すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい」)は微減 

利用意向あり 今回 23.6％、前回 25.1% 
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６ 病児保育（病児ケアハウス）の利用意向について 

 

［就学前］ 

・「できれば利用したかった」の割合は微増 

できれば利用したかった 今回 28.4％、前回 27.9% 

［小学生］ 

・「できれば利用したかった」の割合は減少 

できれば利用したかった 今回 12.9％、前回 17.8% 

 

 

７ 育児休業の取得状況について（就学前） 

 

［就学前］ 

・育児休業を「取得した（取得中である）」は大幅に増加 

所得した（取得中である）今回 55.8％、前回 33.2% 

働いていなかった    今回 32.0％、前回 51.0% 

 

８ 子育て支援サービスに関する情報の入手先 

 

［就学前］ 

・「保育園や幼稚園のお便り」「市のホームページ」が増加する一方、「広報さんようおのだ」「自治会

の回覧板」は減少 

保育園や幼稚園のお便り 今回 70.8％、前回 54.1% 

市のホームページ    今回 33.1％、前回 29.2% 

広報さんようおのだ   今回 68.0％、前回 79.8% 

自治会の回覧板     今回 22.6％、前回 38.6% 

 

［小学生］ 

・「子育て情報サイトさんようおのだっこ」が増加する一方、「自治会の回覧板」は減少 

子育て情報サイトさんようおのだっこ 今回 20.8％、前回 14.2% 

自治会の回覧板           今回 34.3％、前回 40.4% 

 

 

９ 相談、支援を受けたい子育てに関する情報 

 

［就学前］ 

・順位は変わらないものの、全体的に前回に比べ減少（上位５位） 

幼稚園・保育所などへの入園・入所等   今回 58.3％、前回 58.6% 

子育ての方法              今回 48.9％、前回 50.3% 

子どもの心身の健康や発達        今回 47.2％、前回 50.1% 

子どもの生活習慣や遊び方        今回 42.9％、前回 45.0% 

地域の子育て支援サービスの情報・紹介  今回 30.2％、前回 37.7% 

［小学生］ 

・順位は変わらないものの、一部除き全体的におおむね前回に比べ増加（上位５位） 

子どもの学習や進学           今回 56.1％、前回 46.7% 

子どもの心身の健康や発達        今回 45.6％、前回 44.8% 

子育ての方法              今回 37.7％、前回 32.5% 

子どもの生活習慣や遊び方        今回 32.6％、前回 31.7% 

地域の子育て支援サービスの情報・紹介  今回 29.0％、前回 31.2% 
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10 子育てのしやすさ 

 

［就学前］ 

・「子育てしやすい(そう+どちらかというと)」と思う割合は微増 

「子育てしやすい(そう+どちらかというと)」と思う割合    今回 78.2％、前回 76.7% 

［小学生］ 

・「子育てしやすい(そう+どちらかというと)」と思う割合はほとんど変化なし 

「子育てしやすい(そう+どちらかというと)」と思う割合    今回 76.0％、前回 76.2% 

 

 

 


